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Adoptie  -  Websites a-search en a-buddy

Veel geadopteerden hebben vragen bij hun afkomst en willen er op een bepaald moment 
meer over weten. Het internet is dan vaak het vertrekpunt van de zoektocht. Het 
Steunpunt Adoptie en de adoptiediensten werkten daarom samen aan een website 
(www.a-search.be). 

De website geeft duiding over hoe op zoek te gaan, hoe iemand te contacteren of wat te 
doen als men zelf gecontacteerd wordt. Op de website gaat veel aandacht naar de 
psychosociale impact die gepaard kan gaan met het zoeken naar en vinden van 
bloedverwanten. 

Aanvullend is er sinds 2018 de website a-buddy.be, die geadopteerden in contact brengt 
met andere geadopteerden om elkaar te ondersteunen. Buddy’s worden opgeleid en 
begeleid door het Steunpunt Adoptie. A-buddy focust op twee trajecten, enerzijds 
anoniem chatten met een buddy en anderzijds een vaste buddy aanvragen waarmee 
online en face-to-face afgesproken kan worden. 

Het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 533 van 5 juni 2020 gaf meer duiding bij 
deze initiatieven. In antwoord op mijn schriftelijke vragen nr. 719 van 10 juni 2021 en 
nr. 540 van 29 april 2022 verkreeg ik cijfers over het gebruik van de website en over het 
buddysysteem.

1. Hoeveel unieke bezoekers telde de website a-search in 2022?

2. Hoeveel unieke bezoekers telde de website a-buddy in 2022?

3. Hoeveel buddy’s werden in 2022 opgeleid? Hoe verhoudt dit zich tot de voorgaande 
jaren?

4. Hoeveel buddy’s waren actief op 31 december 2022?

5. Hoeveel aanvragen voor vaste buddy’s waren er in 2022? 

6. Hoeveel mensen werden in 2022 begeleid door een buddy? Hoe verhoudt dit aantal 
zich tot de voorgaande jaren?

7. Hoeveel chatgesprekken voerden de buddy’s in 2022? Over hoeveel unieke personen 
ging het? 

8. In hoeverre is er een samenwerking tussen a-search en a-buddy met het 
Afstammingscentrum en de DNA-databank?

http://www.a-search.be
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1. In 2022 waren er 1420 unieke bezoekers voor de website a-search.

2. In 2022 waren er 1781 unieke bezoekers voor de website a-buddy.

3. In 2022 werd er geen nieuwe opleiding tot buddy georganiseerd. In het najaar 2021 
werden er 12 nieuwe buddy’s opgeleid.

4. Op 31/12/22 waren er 29 buddy’s actief.

5. Er waren 35 vaste buddyaanvragen in 2022.

6. Via de chattool werden 18 geadopteerden na buddyaanvraag door een vaste buddy 
begeleid. Twee van hen hadden al van in 2021 contact met elkaar. Enkele keren is de 
buddyrelatie niet tot stand gekomen omdat er geen reactie meer volgde van de 
aanvrager. Anderen hadden contact op een andere manier dan via de chattool, zoals 
telefoon, e-mail, WhatsApp en dergelijke. In 2020 werden er 25 geadopteerden 
begeleid. In 2021 waren dat er 24.

7. In het totaal vonden 102 chatgesprekken plaats via de chattool, waaronder 69 via de 
vaste buddychat. Het betreft 53 unieke bezoekers. Dat is een stijging van 21% t.a.v. 
het jaar 2021. Dit zijn zowel gesprekken met nieuwe aanvragers, als lopende 
contacten. Het gemiddelde aantal gesprekken via de chattool per vaste buddyrelatie 
is 4. Één buddyrelatie mondde in 2022 uit in 23 gesprekken. Er wordt tegenwoordig 
na één gesprek al gekozen voor sneller contact via WhatsApp of Messenger. Hierdoor 
ligt het werkelijke aantal gesprekken dat plaatsvindt in vaste buddyrelaties ligt dus 
veel hoger. Steunpunt Adoptie ijvert er wel voor dat de gesprekken plaatsvinden via 
de chattool, aangezien dit een veilige omgeving is om te praten. Momenteel test 
Steunpunt Adoptie een nieuwe registratieomgeving uit om zo ook de gesprekken te 
kunnen tellen die niet via de chattool verlopen.

8. a-Search bestond al voor de oprichting van het Afstammingscentrum. Enkele buddy’s 
werken ondertussen nauw samen met het Afstammingscentrum in functie van 
zoektochten in specifieke herkomstlanden. In de praktijk verwijzen de medewerkers 
van het Afstammingscentrum cliënten door naar a-Buddy wanneer ze aanvoelen dat 
dit hen zou kunnen helpen. 


